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Napisao i snimio Moreno Bartolić

U lovu na kozice

R I B O L O V  S  O B A L E

K
ada god među ribiči-
ma započne raspra-
va oko vječite teme 

– koja je najbolja morska 
ješka, uz velikoga morskog 
crva, bibije i dagnje, kozica 
je nezaobilazna tema. Kozi-
ce (lat. Penaeidae) ili kako 
ih u Istri zovu gambari, mali 
su račići vrste morskog de-
setonožnog raka, po obliku 
slični jastozima, samo mi-
nijaturni, tj. dostižu duži-
nu od najviše 10 cm. Kozi-
ca ima raznih boja, od sive 
odnosno svijetlo-brončane 
do svijetlo-ružičaste. One 
su jedna od najkvalitetnijih 

ješki. Na nju će rado zagristi 
sve vrste sparida i usnača, a 
pokupit će ga i veliki bran-
cin pa čak (kažu) i zubatac. 
Svojom lovnošću spada u 
sam vrh mamaca. No ipak 
postoji jedan problem. Iako 
je tražen ribolovni mamac, 
teško ćete ga naći u trgovi-
nama pa ribičima ne preo-
staje ništa drugo nego da se 
sami snalaze, odnosno da ih 
sami ulove. To nije nimalo 
lak posao, no uz malo prak-
se nije teško pribaviti ovaj 
iznimno dobar mamac. Da-
nas ćemo prikazati tri najče-
šće tehnike lova kozica. 

Naučite kako uloviti kozicu jer ona je dokazano 
jedan od ponajboljih mamaca za većinu riba

Prvi nacin

Prvi način, i najjednostavniji, je onaj koji smo svi već prošli 
kao djeca kada smo s malenom gustom mrežicom gacali po 
plićacima i lovili sve što se miče. Više sam nego siguran da 
su i kozice bile naš tadašnji ulov, samo što onda nismo znali 
što bismo s njima. Dakle, treba potražiti lokvice koje ostaju 
između stijena za vrijeme oseke i lagano ih pokupiti gustom 
mrežicom. Dozvolite li pritom i vašim klincima da vam u 
tome pomognu, njihovoj sreći neće biti kraja, a vama se 
nabava odličnog mamca uvelike olakšava. To vrijedi za doba 
godišnjih odmora ili obiteljskih vikenda.
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Treci nacin

Treći način je već moderno primijenjeni stari sistem lova vršom. Plastičnoj boci od 2 ili 2,5 litre odrežemo vrh, kao na slici, 
preokrenemo ga unutra i zaklamamo običnom klamericom na dva kraja. Na boci izbušimo rupu, vežemo je konopom, u nju 
ubacimo nekakav mamac, srdelu i sl. i postavimo je da u moru visi s nekog molića. Nije preporučljivo da boca tako leži na samom 
dnu jer će se ubrzo napuniti malim neželjenim puževima umjesto kozicama. Ako boca pravilno visi u vodi, kozice će kroz obrnuti 
grlić ući u bocu, međutim izaći više ne mogu jer se u pravilu penju uz stijenku. Takva boca dobra je i za održavanje kozica na 
životu dulje vrijeme te ih možemo koristiti po potrebi. Oprezno postupajte s ulovljenim kozicama jer su one jako osjetljive, u 
samom ribolovu dobro ih je držati uvijek u posudi s morem ili u spomenutoj boci koja je cijelo vrijeme potopljena u moru. 
Iako su kozice vrlo ukusna hrana i ljudima, a ne samo ribama, u slijedećem broju nećemo pisati recepte za njihovu pripremu, nego 
ćemo opisati kako pomoću njih uloviti isto tako ukusne sparide,  ali i ostale morske ribe. 

Drugi nacin

Drugi način je već umjetnost domišljatosti naših starih, koji su 
imali dovoljno pameti i vremena da pronađu načine kako da 
kozice bez po muke same dođu k njima. Lov kozica s granama 
smreke sigurno je jedan od najstarijih načina njihovoga lova. 
Davno su ljudi primijetili da se kozice vole sakrivati u morskom 
gustišu, ali i među granama koje slučajno padnu ili su bačene 
u more. Treba dakle pronaći granu smreke koja mora biti što 
gušća i kompaktnija tako da se, kada je vadimo iz vode, sama 
poklapa. Položimo je u plićak u neku mirnu uvalicu, vežemo 
konopom za stijenu ili molić i pričekamo da se kozice u nju 
usele. Morat ćemo pričekati nekoliko dana dok smreka ne 
izgubi svoj miris i tada ćete svakog dana doći jednostavno do 
svoje ješke. Treba je samo pažljivo izvući iz mora i protresti 
iznad veće kante ili nekakvog platna, odnosno cerade.
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